

ELŐFIZETÉS:

Egész évre . . . 6 ft.
Fél évre 3 ft.
Negyed évre . . 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét illető
küldemények a szerkesztő-
nek, anyagiak a laptulaj-
donosnak küldendőek.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DIJ:

egy 1 hasábos petit sor 10 kr.,
többszöri hirdetésnél olcsóbb.
Nyitkér sora 25 kr.
Bélyegdíj minden hirdetésnél
30 kr.

A hirdetések Bittermann
Nándor könyv- és könyv-
omdájában és a szerkesztőnél fogad-
tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 10 kr.

A városi tisztújító közgyűlés.

(Tartott f. hó 17-én.)



Időn az ülés lefolyásáról olvasóinkat értesítenők, lehetetlen azt nem konstatálnunk, hogy az új tisztikarban legpregnansabb mértékben ki van fejezve a közhangulat s közakarát, melyet a törvényhatósági bizottság elnöke a főispán oly szépen tudott meggyeztetni azon latba jövő s számottevő érvekkel s közszükséggel, melyek az autonómikus jogok gyakorlatánál az összhangot eredményezik. Üdvözljük az új tisztikart!

Az ülés lefolyása a következő volt.

Polgármester az ülésen megjelenván, indítványozza, hogy régi szokás szerint a főispán egy küldöttség által hívassék meg a gyűlésre. Kiküldettek: Koczár, Fejér, Konyovits Jusztin, Falcione G., Kupuszarevits Lyubomir urak.

Főispán erre éljenzések közepette a terembe lépett s tartalmilag a következő beszédet mondá: Nem tartozik azok közé, akik autonómiát ne tudnának képzelni választás nélkül, mégis igen fontos jognak tartja azt, melynek gyakorlására a bizottsági tagok összegyűltek. Ismerve a bizottsági tagok hazafiasságát, meg van győződve, hogy oly tisztikart fog választani, mely a haza s a város javára fog működni. Együttal az ülés jegyzőkönyvének vezetésével megbizta Athanackovits főjegyzőt s ügyészül felszólítja dr. Csihást.

Széchenyi József indítványba hozza, a működés mielőbbi megkezdhetése s az idővesztéget elkerülése céljából, a kijelölő bizottságba tagokul Barthal József, Koczár Zsigmond s Konyovits Jusztin urakat. (Éljenzéssel elfogadtatik.) Főispán ur törvényadta jogánál fogva ugyane bizottságba kinevezi Széchenyi József, Buday József és Tárcazi Mór urakat.

Erre Hoffmann Mihály szólal fel. Hat éve — ugymond — hogy e város érdekében működik; mennyire felelt meg hivatásának, azt a közönség van hivatva megbírálni; megbízása a tisztikaral egyetemben lejárván, átadja a rábízott jelvényeket, miket tisztán s mocsoktalanul megőrzött.

Erre a kijelölő bizottság visszavonul, főispán ur ez időre felfüggesztvén az ülést. A kijelölő bizottság munkálatait elvégeztvén a választás kezdetét vette.

Polgármesteri állásra egyedüli folyamodó Hoffmann Mihály egyhangulag megválasztottnak jelentetett ki.

Főispán az erre megjelent polgármesternek átadja ismét a jelvényeket s azon óhaját fejezi ki, hogy egyhangu megbízásának ezután is hasonló buzgalommal feleljen meg.

Hoffmann Mihály köszöni a bizalmat; ismerik — mondja — multját s működését, legjobb tanúsága ennek a lefolyt 6 év, újabb megválasztatása annak bizonyítéka, hogy működésével meg voltak elégedve; jövő munkálkodásának célja is az leend, hogy e bizalomnak megfeleljen s a város javát előmozdítsa. Szüksége van e munkában ugy a közönség mint a tisztikar támogatására, mit ezennel továbbra is kikér.

Az első tanácsnoki állásra egyhangulag Vukicsevits Péter, a másodikra Falcione Nándor lón szintén egyhangulag megválasztva. A harmadik helyre a három jelölt Thurszky Jenő, Donoszlovits József, Kubitska Hugó közül Thurszky Jenő lett köztelkiáltással.

A negyedik tanácsosi helyre Makszimovits Koszta volt második aljegyző választott meg 65 szóval Radulovits Koszta volt tanácsos 39 szavazata ellenében.

Főkapitánnyá Gruber Vince volt helyettes kapitány és Valter Nándor helybeli kir. törvényszéki jegyző jelöltetett. Az első 81 voksot kapott, a második 25-öt; így Gruber Vince 56 szótöbbséggel főkapitánnyá választottnak nyilvánított.

Főjegyzővé az egyedüli jelölt Athanackovits György kiáltatott ki.

Főügyésznek dr. Csihás Benő, Pribil Ernő és dr. Grüner Samu jelöltetett s közülük az első egyhangulag kikiáltatott.

Főorvossá egyhangulag dr. Wolf Kálmán volt másodorvos kiáltatott ki. Jelölve voltak vele dr. Kameniczky Sándor futtaki és dr. Hoffbauer Miklós hódásghy orvosok.

Számvevővé Donoszlovits József; házfőpénztárnokká Esztergamy Károly; adópénztárnokká Bikár Vazul; mérnökké Gergurov Milán; első aljegyzővé dr. Gertinger Pál; második aljegyzővé Zányi Lajos; alügyészé Pocsy Sándor, mind egyedül jelöltettek és így egyhangulag megválasztottak.

Másodorvossá dr. Poppovits István helybeli, dr. Plávsits Péter szt.-tamási és dr. Rádics Tivadar szabadkai orvosok közül az első választott meg.

Első alkapitánnyá Nikolits György apatini szolgabírói közig. gyakornok és Poppovits Sebő megyei allevéltárnok közül az első szótöbbséggel megválasztottnak jelentetett ki.

Második alkapitánnyá Mrákovits György; házi pénztári ellenőrré Heincz Kálmán; közgyámmá Bugarszky Miklós egyhangulag kikiáltatott.

Számvizsgálónak jelöltettek Zsulyevits Ernő, Auth György, Szlávy Elemér. Egyhangulag megválasztott Zsulyevits Ernő.

Adópénztári ellenőrré jelöltettek Czervenkovits Sándor, Auth György, Meicher Lajos. Megválasztott Czervenkovits Sándor.

Földnyilvántartóvá jelöltettek Moics Sándor, ifj. Lugumerszky Miklós, ifj. Konyovits Miklós. Megválasztott az első egyhangulag.

Adótisztnek kandidátatott Auth György, Soós Emil, Meicher Lajos. Megválasztott egyhangulag Auth György.

Irnokká kijelöltettek Römer Manó, Sztolits Mátyás és Soós Emil. Megválasztott Römer Manó.

Ezután a megválasztott tisztviselők letették a hivatalos esküt s a tisztújító közgyűlés 1/42-kor befejeztetett.

Külügyi reflexiók.

IV.

Eljutottunk odáig, hova jutni akartunk, hogy bevittassuk, miképp a jelen állapotok Európában bár nekünk és egyáltalában a szabadság, az alkotmányosságnak kevésbé kedvezők, mi magyarok és az osztrák monarchia csak úgy létezhetünk, ha teljes bizalommal viseltetünk egymás iránt és nem ijedünk meg az ugynevezett nagyhatalmak egyik vagy másikának kardcsörtetéseitől; mert hát ezek rólunk nélkülünk is elvégezhetni remélik, hogy létezésk-e itt tovább is Magyarország? és Ausztria fedelmei továbbra is befolyjanak Európa ez idő szerinti országainak fennállhatása és újabb alakítására is nézve.

Hát ezekre mi is csak azt mondjuk, a mit a »Pesti Napló« illusztris írója mondott: hogy ha itt saját hazánk és szomszédságainkban békén megakarunk maradni: a kelet szabadságát kell hogy írjuk zászlóinkra.

Felette szerencsének érezzük magunkat, hogy e részben a »Horvát dolgok« s a »Kis-lelkű politika« című cikkeinkben már e lapok útján is kitejezést adtunk ama nézeteinknek, hogy t. i. a keleti népek szabadsága s külön-külön állami függetlensége: a mi devizünk is.

Ime, ezen politikánk helyességét a »Pesti Napló« illusztris írója is osztja; sőt még határozottabban kitejezi a következő nyílt indokolásokkal:

»Oroszország — ugymond — aspirál Konstantinápolyra. Erre a mi válaszuk csak egy örökké tartó »soha« lehet. Mert a jogos orosz érdek csak addig mehet, hogy Konstantinápoly oly kezekbe ne kerüljön, melyek a Fekete-

tenger kijárását előtte bezárják. Oroszország — továbbá ugymond — aspirál arra, hogy a Balkán félszigeten alakult vagy alakuló államokat a maga befolyása, sőt dominálása alá vonja. És mi ezt sem engedhetjük meg. Nem engedhetjük megosztás utján sem; mert a vezérszerepet az egész Balkán félszigeten magunknak kell követelnünk. Követelnünk kell, mert látunk, tudunk kell, hogy Oroszországnak ez a befolyás főleg abból a szempontból becses, hogy esetleg egy ellenünk viselendő háboruban ezeket az államokat ellenünk szövetségesekül bírja. És elég a térképre tekintenünk, hogy tisztában legyünk azzal, mily nehéz és válságos stratégiai helyzet származhatnék ebből reánk nézve?«

Hát igen! — válaszoljuk erre mi — körül lennénk véve az orosz hatalom vaskarjai által. Mert a míg eddigelé csakis észak és részben kelet felől voltak csupán kitéve határaink az orosz támadásnak: a Balkán félsziget német uralásával: délről is, sőt részben nyugatról is hozzánk férhetne; mert ekkor már Dalmáciát és Horvátországot, Bosznia-Hercegovinával, sőt az egykori vojvodinával is együtt befolyásolná s egész Bécsig húzódnék fel hatalmi köre és akkor fojtana meg bennünket, a mikor Európa többi hatalmasságai el volnának foglalva.

Lehet-e tehát ezt összetett kezekkel és semmittevés és hallgatással! bevárnunk? s csinálhatunk-e ebből titkot csak azért, hogy az orosz hatalom haragját elég korán ne vonjuk magunkra? Hiszen jól tudja ő ezt, hogy a mi érdekeink nem lehetnek közösek az övével a Balkán félszigeten s ime ő mégis az ugynevezett hármasszövetségbe belenyugodott; sőt a porosz-német hatalom közvetítésével megbénítá a kcióképességünket is, melyet csakis Andrassy külügyi felfogásai képviselnek a mi érdekeink szerint a legjobban, a mit legutóbbi szenzációs interpellációjával a legméltozabban tanusított.

Vajjon hát miért is hallgattatták el az ezen interpelláció feletti pour-parler-kat?...

Hogy tán nem volt igaza Andrassynak; vagy hogy bizonyos irányban alkalmatlanná vált ezen interpelláció szorongatott politikai állásunk helyzetére nézve?

Bármint legyen a dolog, mi annak vagyunk igénytelen szóvivői: hogy a néma hallgatással és tűréssel még egy állam sem boldogult; s ha a mi kettős monarchiánk elhagyatva is éri magát pártfogoltjának — Szerbiának az európai hatalmak részéről való elhanyagolása miatt: tegye azt, mit a kötelesség tennie parancsol s ezzel azt fogja elérni, hogyha le is fog szavaztatni Európa areopágja előtt, legalább nem fogja azt mondhatni a világ, hogy becsületének nem tett eleget. Sőt inkább nemes feláldozásának jutalmát nyerendi s ez nem lehet más: mint a leginkább érdekeltek — a függetlenségre vágyó balkáni népek elismerése és méltó hála, mely előbb vagy utóbb, de okvetlen érvényre is fog emelkedni.

Hát ki is kételkednék afölött, hogy a balkáni népek nem alkalmasak arra, hogy egy bármely szatrapa önkényeinek legyenek uszlyhordozói?

S ki hiszi azt el, hogy akár Bulgária, akár Szerbia, akár Montenegró, akár Görögország; de a macedon-albán népek is megnyugodhasanak abban, hogy staffage-ul szolgálhassanak az orosz bevonulásánál Konstantinápolyba?...

Fuimus Troyes!... Az idők elmúltak, mely Nagy Péter testamentumának realizálására alkalmasak voltak s az erőszak nem oly fegyver többé, mely a kelet népeit is, mint Ázsia vad csordáit összetarthatná, sőt önző céljaira világszerte is felhasználhatná?

Most a realizmus vette igénybe uralmát s hihetőleg ezután egészségesebb viszo-

nyok is támadnak a nagyobb hatalmasságok között is: hogy t. i. a kisebb népek igényeit is respektálni fogják; s csak ekkor és csak így lehet a világbeke is megalapítva.

Antunovits József.

A fáklyásmenet.

A tisztujítás alkalmából a polgárság főispán ur tiszteletére fáklyásmenetet rendezett. Az impozáns menet a tűzoltói zenekarral élén 7 óra után indult ki a városháza udvaráról és új meg új embertömeget sodorva magával, mint egy görgevedező lavina a megyeház előtti tért jóformán betöltötte.

A polgárság szónoka, Vértesi Károly mesze elható harsány hangon mondotta a következő csinos beszédet:

Méltóságos főispán ur!

Zombor szabad királyi város polgársága, képviselőtestülete által, ma gyakorolta az autonomia legbecesebb és egyúttal legszebb jogát. E város tisztikarának megújítása, immár bevégezt tény. Okunk van azért ünnepet tartani, ünnepi fényt is gyújtani.

Az országok és népek sorsa fölött örökös virasztó Gondviselés, jól gondoskodott akkor rólunk, mikor főispáni Méltóságodat küldte hozzánk vezérül, mert látjuk Méltóságodat, a mi saját ügyünkön buzogni és a mi saját javunkon fáradni. Jól esett nekünk ma is arról győződni meg, hogy Méltóságod e város polgárságának kívánságával karöltve szeret eljárni.

Elhoztuk azért mi is legdrágább kincsünket: az elismerést. Ennél nagyobb jutalmat nem adhatunk, de ezt szívesen adjuk és azzal a meggyőződéssel adjuk, hogy a polgári erények eme legbecesebbje, mindig legillőbb jutalom az olyan férfiuhoz, aki cselekedeteiben nyugodtan teheti kezét keblére.

Legyen igaz hálánk hű kifejezése tehát ez az ünnepi fény, ez az ünnepi zaj, melyet e város polgársága ezennel bemutat.

Ohajtásunk egy: engedje Istenünk, hogy Méltóságodnak továbbra is erősek legyenek vállalai, mindazon gondok és terhek elviselésében, melyek városunk kormányzatával járnak. Biztosítjuk Méltóságodat, hogy e város polgárságának nyelv és vallás különbsége nélkül ezuttal is sokszor hangoztatott kívánsága az: hogy Méltóságod, a haza, emberiség és városunk javára sokáig éljen!

Majd Lallossevit Jakab, egyik legvagyonosabb helybeli polgár, a szerbek nevében mondott egyszerű, de meleg és átértett szavakban köszönetet a főispán úrnak tapintatos és a szerbeket is kielégítő eljárásáért.

Mindkét beszédre ő méltósága a következőleg válaszolt:

Tisztelt Uraim!

Ha azon szép szavakra, melyeket a t. szónokok hozzám intéztek, nem felelek hasonló szép szavakkal, tulajdonítsák egyrésztől annak, hogy az Isten szónoki tehetséggel meg nem áldott, másrésztől pedig annak, hogy ezen váratlan de annál kedvesebb meglepetés által mélyen meg vagyok hatva és mely meghatottság érzelmeim kellő tolmácsolására képtelenné tesz.

A mit tettem Uraim, kötelességem volt. Azon városnak, mely 22 év óta kedves otthonomat képezi, élére állítván, annak javát előmozdítani mindig szent kötelességemnek tartottam és ezen kötelességemből folyólag iparkodtam mai napon Önökkel egyúttal városunk tisztikarát akképp összealkotni, hogy az hazafias, lelkiismeretes, kötelességtudó, buzgó legyen.

Mennyiben sikerült ez nekünk, azt a jövő fogja megmutatni, de annyit itt kinyilváníthatok, hogy úgy mint Önök előtt is ezen fontos aktusnál kizárólag a város java volt irányadó, úgy nekem is csak egyedül és kizárólag az volt a célo, hogy a tisztikar oly elemekből alkottassék össze, melyben meg van a garancia arra nézve, hogy úgy a városnak, mint az államnak érdekei működésük által kielégítve lesznek.

Köszönöm Uraim, hogy kötelességem teljesítését Önök elismeréssel kísérik és legyenek meggyőződve, hogy míg ezen város vezetése reám lesz bízva, az Önök élén és azután pedig mint igénytelen polgár Önökkel karöltve mindig azon fogok törekedni, hogy városunk felvirágozzék és annak lakói oly boldogok legyenek, mint azt Önökkel együtt én tiszta szívből kívánom.

A megyeház elől a menet a polgármester úr háza elé vonult, ahol Kozma László a következő talpraesett mondókában fejezte ki a lakosság érzelmeit:

Tekintetes polgármester ur!

Ne hozzák zavarba az Ön mindnyájunk által nagrabecsült spártai erkölceit a közle-

kesedésnek eme külső eszközei. E pompa külsőségeit a közörm fensége követeli. A mi ez ünnepélyből Önre nézve értékes, annak belső becsé van. A város polgárainak bizalmát, ragaszkodását öntjük ki Ön előtt itt is, a tanács-terem falain kívül, hogy legyen gazdagabb az a kútforrás, melyből Ön, újabb hat évi önfeláldozó munkához erkölcsi erőt meríthet.

Mert tudatában vagyunk a ma eszközölt törvényhatósági tisztujítás jelentőségének; megtudjuk mérni az áldozat nagyságát, melyre Ön ma, újabb hat évre, a város érdekeinek jobboldaltáért vállalkozott.

Tudtuk mit teszünk! A közigazgatás — mint az állam cselekvésének egyik eszköze — joganyagában olyan óriási, feladatokban olyan impozáns, érdekek szempontjából oly kiterjedésű, hogy — az emberi életnek minden viszonyaiiba belenyúlva — nem egy város, de szinte az állam tekintélyének, az állam erkölcsi erejének emeltyűjeként jelentkezik.

Ámde bizonyos az is, hogy a közigazgatás intézménye, mint ilyen, csak forma; hogy az intézmény működése voltaképpen a vezetésre hivatott közegek tevékenységében testesül meg; hogy a közigazgatás sorsa végre is azoktól függ, a kik funkcióját végezni hivatvák; függ első soron annak fejétől, ez esetben a város első tisztviselőjének, polgármesterének képességétől és tulajdonságaitól.

Mert ezt tudjuk, mert ez így van: ezért kapta Ön ma vissza Zombor sz. kir. város polgármesteri állásának a gyűlésterem asztalára letett hatalmi jelvényeit.

Kivételes jelentősége van a mai választásnak napjainkban, a mikor nem egyszer ismétlődik az a régi történet, hogy a gyakorlott erő pártszempontnak, személyi érdekeknek, új kombinációknak, minden megokoltatás nélkül áldozatul esik. Mi Isten csodája mentette meg Önt ma egy ilyen meglepetéstől? Semmi csoda. Saját erényei: a pártatlan szigor, a kérlelhetlen erély, a részrehajlatlan lelkiismeret, tiszta kéz, egyenes szív, ha kell, a döntő tényezők előtt is hajthatatlan jellem; az a régi időből való, amaz ősi „incorrupta fides nudaque veritas”. Olyannyira egyenes (meztelen), hogy már szinte felemlegetés tárgyát képezi bizonyos állandó borongás homlokod körül, hányatott kedélyvilágod felhőzete, — de ez is csak azok részéről történik, a kik nem tudják, hogy ez a te hazafiúi erényednek — függetlenségünk szent harcában kiérdemelt — bélyege, büntetése — jutalma, melyről nem tudom: tisztelni kell-e inkább, avagy irigyelni.

Ne is a mosolygás tudománya, ne is a simulékony kimélet, ne is a kitérő gyöngédség legyen a mi városunk kormányosának fővonása, hanem a biztos kéz, a tudatos igazságérzet.

Nyugodtan bizzuk Önre ismételve városunk közjavainak őrzését. Virasszon Ön ennek érdekei felett azzal a lelkiismeretes éberséggel és önfeláldozással, mellyel hat éven át tette. Adjon Isten nehéz hivatásához bátorságot, erőt, kitartást, hogy azok az erkölcsi kincsek — melyeket Önben a gyakorlat tűzpróbái közben ismerni, becsülni, dicsérni megtanultunk — a becsvágy, a kötelességérzet, buzgóság, a hazafias érzés értékökben csökkenést ne szenvedjenek.

Midőn őszinte örömmel üdvözljük Önt, mint városunk ujonnan megválasztott polgármesterét, kívánjuk, hogy a Mindenható városunk és a haza javára sokáig éltesse!

E beszédre Hoffmann Mihály következőleg válaszolt:

Ő neki a Mindenható csak egy képet adott: a becsületesség képét. Gyermekkorától kezdve mind e mai napig az igazság kimondója volt és lesz. S hogy ez az út, az igazság útja, a legegyszerűbb, a legszentebb: ezt polgártársai bizalma és ragaszkodása mutatja, melyet ez alkalommal is szerencsés élvezni.

Mint eddig, úgy ezután is a közérdek és polgártársai jóléte fog szemei előtt lebegni. Kéri polgártársait, tartsák meg továbbra is nagrabecsült bizalmukban.

Beszédét hosszantartó lelkes eljenzés kísérte, melynek lecsillapultával Lallossevit Jakab szerb nyelven röviden üdvözölte a polgármestert, aki azt szintén szerbül megköszönte.

Ezután a menet folytonos eljenzések közt a városháza udvarára ment, hol Lallossevit Jakab megköszönte azon polgártársai fáradságát, kik a fáklyásmenetben részt venni szívesek voltak.

A tűzoltók erre lámpásokkal és a zenekarral élükön dr. Wolf Kálmán szeretett főparancsnokunknál tisztelegtek, hol Demetrovits Sándor tűzoltói alparancsnok tartott üdvözlő beszédet, melyre dr. Wolf röviden és meghatottan válaszolt.

Hírek.

Lapunk hoinapi számát a városi restauráció alkalmából, közönségünk iránti figyelmünk jeléül egy nappal előbb — ma — adjuk ki.

Az ó-becsei takarékpénztár 20 frtot adományozott az erdélyi közművelődési egyesület javára a „Nemzet”-nél.

Felhívás Magyarország néptanítóhoz. A hazai néptanítók irodalmi munkálkodásának összeállítását megtestesíteni óhajtván: felkérem az ország minden néptanítóját, illetve népoktatásügyi intézetben alkalmazott minden tanerőt (tehát elemi, felső nép-, polgári iskolai és tanítóképzőintézeti tanítókat, tanárokat, valamint a kir. tanfelügyelőket), a ki a mai napig irodalmi munkásságot is kifejtett, szíveskedjék f. é. június hó elsejéig hozzám beküldeni főbb életrajzi adatait és irodalmi munkásságának időszaki rendben feltüntetett pontos, hű jegyzékét. Ugyanezen kérelemmel fordulok azon tanügyi írókhoz, kik nem szorosan vett néptanítók, de a hazai népoktatásügyi előbbreviteléhez irodalmi tevékenységükkel hozzájárultak. Kijelentem, hogy sem nyelv, sem vallás, sőt az irodalom bármely tere vagy neme sem fog általam ignorálatni. Ama néptanítók tevé, kik bármely hazai nyelven, vagy akármely hitfelekezetet szolgálatában írta s kik akár a szépirodalom terén, akár gazdasági, zenészi vagy egyéb szakirodalmi téren is működtek: mind kellő figyelembe fognak vétetni. A nem magyar nyelvű írókat s a magyar nyelvűek közül a kevésbé ismerteket azonban nyomtatásban — akár önállóan, akár folyóiratokban — napvilágot látott munkáik egy-egy példányának beküldésére is felkérem, hogy lelkiismeretesen végezhessem kitűzött feladatomat. Levelezésül kérem a magyar, esetleg a német nyelvet használni. S minthogy az írók nyelvismeretét is szeretném feltüntetni, felkérem a tisztelt ügytársakat, hogy erre vonatkozólag is szíveskedjenek informálni. Teljes tisztelettel Bögnerfi János tanító, Budapest, 1886. jan. 15. (Lakásom: Budapest, VI. ker., Angyal föld, Gregeresen-nyaraló.)

Bácsmegeyi írók sikerei. „A magyar színeszet története” című munkára birtetett pályázaton az első 200 aranyos pályadíjat Bayer József bajai születésű jeles írónk nyerte meg, kitűnően szerkesztett, adatokban gazdag és kellemes irányban írt munkájával; a második 100 aranyos díjat pedig, mint már multkor jeleztük, dr. Vály Béla szabadkai földink nyerte el.

Szerbiában élő magyarok egy külön magyar légiót akarnak szervezni Szerbia segítségére s e célra már tekintélyes összeget gyűjtöttek. A légió központi bizottsága Belgrádból egy lelkes hangon írott fölhívást tesz közzé, a melyben a légió javára való adakozásra s a légióba való beállásra szólítja fel a magyarokat. Szükség van egy őrnagy, négy százados, négy főhadnagy, s négy hadnagyra, továbbá 5 őrmesterre (60 frank havi fizetés), 16 tizedesre (40 frank), 96 őrszemelőre (30 frank) és 900 köztűzre 40 kr. napizsolddal. Az eskü magyar lesz, induló a „Rákóczy”. Csak olyanok vétetnek föl, kik hazai katonakötelezettségüknek már eleget tettek. A jelentkezők Belgrádig útiköltséget kapnak. Jelentkezhetni táviratilag vagy levélben a „Magyar légió központi bizottságánál”, Belgrád, Grand Hotel.

A „hódsági dalárda” f. évi február hó 24 én a polgári kaszinó vendéglő helyiségeiben dalegyüt rendez. Kezdete 8 órakor. Beléptíj 50 kr.

Baján Szücs Ferencné baracska lakos 2013 frtra b. ingatl. május 20-án elárvereltetnek.

Bezdán mezővárosából ismeretlen helyre költözött egyenes adóhátralékosok névsora: Auer József 1 frt 60 kr, Andósi Mihály 7 frt 80 kr, Bence István 5 frt 73 kr, ifj. Bognár Mihály Samu 11 frt 60 kr, Bagyon Izsák 10 frt 26 kr, Buzgó József 5 frt 30 kr, Bruck Ferenc 3 frt 4 kr, Balogh Simon 3 frt 30 kr, Baroka Mihály 24 frt 20 kr, Deutsch József 12 frt, Eder Márton 3 frt 30 kr, Gromilovits Sándor 8 frt 30 kr, Guba János 4 frt 50 kr, Gubicza Pál 3 frt 30 kr, Gubicza András 9 frt 10 kr, Höbl István 5 frt 57 kr, Hefeli István 3 frt 30 kr, Hegedűs Ferenc 4 frt 50 kr, Janosárovics Adám 3 frt 30 kr, Janics István 5 frt 50 kr, Joesht János 7 frt 52 kr, Kiss Sándor börc 3 frt 30 kr, Kedves János 3 frt 30 kr, Karlik Károly 6 frt 60 kr, Kovács István Gyurka 9 frt 60 kr, Kovács János 3 frt 30 kr, Kohn Simon 11 frt, Kolosi Sándor 3 frt 75 kr, Kollár István 6 frt, Kamrér József 10 kr, Kiss János 6 frt, Könyvász József 6 frt 60 kr, Lupp György 3 frt 30 kr, Láng Pál 3 frt 30 kr, Lenárovics Antal 3 frt 30 kr, Lieber Imre 5 frt 60 frt, Löbl Zsigmond 3 frt 60 kr, Lonesárovics Imre 2 frt 50 fr, Lechner József 3 frt 88 kr, Molnár Péter 4 frt 30 kr, Munkás Mihály 3 frt 30 kr, Molnár József szecki 3 frt 30 kr, Martinovics László 10 frt 10 kr, Molnár Sándor 6 frt 21 kr, Major Mihály 3 frt 26 kr, Mandits János 21 frt 10 kr, Müller Ferenc 1 frt 80 kr, Nincs Gábor 12 frt 67 kr, Németh József 50 kr, Neszméri János 23 frt 66 kr, Oberreiter Antal 6 frt 50 kr, Omelka János 3 frt 30 kr, Tóth József 92 kr, Pfaff Fülöp 2 frt 4 1/2 kr, Pöcz Mátyás 3 frt 30 kr, Pöcz István 9 frt 90 kr, Papp Ferenc 6 frt 60 kr, Pajor Flórián 31 frt 67 kr, Póth Anna 1 frt 75 kr, Ripp Ferenc 7 frt 80 kr, Szabó Péter 7 frt 80 kr, Stern Sámuel 5 frt, Skaricza József 89 kr, Scilinger Antal 3 frt 50 kr, Tarnai János 4 frt 19 kr, Takács József 3 frt 40 kr, Turi János 7 frt 48 kr, Tomásits Pál 11 frt 99 kr, Tóth Róza 2 frt 50 kr, Udvari Ferenc 3 frt 30 kr, Vidákovits János 3 frt 30 kr, Vörös Józsefné 1 frt 25 kr, Vida István 27 frt 30 kr, Virág Adám 3 frt 30 kr, Vágner Ferenc 16 frt 60 kr, Varga Alajos (Galambos Benedek) 1 frt 80 kr, Weisz Pálné 2 frt 24 kr, Vankanat Pál 9 frt 10 kr, Löbl Löwi 4 frt, Zombori Fazekas Mihály 3 frt 30 kr, Balázs János cigány 4 frt 50 kr, Bernhard József 3 frt 30 kr, Deér Ferenc 1 frt 50 kr, Huszár Ferenc 3 frt 30 kr, Gubica Sándor 3 frt, Lukács József 3 frt 30 kr.

Adám véres kártyabaj folyt le a napokban Huszágh Nándor ügyvédjelölt és Baumann Márton mérnök között, mely párbajban mintán harképtelenség feltétele mellett vívott, Huszágh jobb kezén két, Baumann vállán, jobb karján és basán egy-egy sebet kapott. A rendőrség more patrio későn érkezett.

3 án a
lyezésé
személ
tatnak

minteg
nyul
közseg
sikertu
tendő
kerül
részb
birs,
mages
hetnek
kellő
szerele
lője ke
tatás
felügy
vényu
Végre
hogy
teriu
sittetr
hoz io
ellátve
előadó
modva
közseg
és az
faja
beoszt
nézve
csemet
ban es
lemb
nyei
főlösi
sonlók
utján

egylot
hódság
mat r
kedv
került
Jeleny
Zomb
Jakab
ler X
Willm
Müller
Feren
Schwe
talné,
Széchy
bor),
(Zomb
(Zomb
vérek,
kny.
Ertl J
1 frt
bauer
Trisch
Lajos
I. Gy
Ferenc

első
Budap
frt, dr
ur Péc
Schulh
Pál u
gyes
Méry
Stein
ur 6
mest
Schlia
Pollak
Rezsó
Walde
ur, Kó
berger
Zsign
P.-Fol
Berg
ur ga
II. kir

nak
világ
egész
sunk
tal u
gett
is tör

a köv

látoga
válasz
párte
tette,
amenn
vatott
mert
hány
küzdő
és vár

**Városi
segünk
nappal**

adomá-
javára a
A hazai
állítást
minden
alkal-
polgári
okot, va-
napig iro-
é. junius
adatait és
tüntetett
fordulok
néptani-
éhez iro-
jelentem,
bármely
ni. Ama
en, vagy
kik akár
eti vagy
nd kellő
elvű iro-
merteket
ár folyó-
egy pél-
kismere-
velezésil
asznál.
nem fel-
gy erre
jes tisz-
886. jan.
id, Gre-
gyar szí-
lyázaton
et bajai
kesztett,
unkájá-
nt már
földink
magyar
re s e
A légió
hangon
6 javára
szólítja
négy
továbbá
esre 40
ézre 40
a „Rá-
katona-
ntközök
távira-
bizott-
uár hó
n dale-
kr.
s 2013
yre kül-
József
cze Ist-
frt 60
f 5 frt
n 3 frt
József
Sándor
Pál 3
István
lős Fe-
30 kr,
52 kr,
s 3 frt
István
Kohn
Ist-
6 frt,
frt 30
frt 30
3 frt
József
ás Mi-
30 kr,
ándor 6
s János
nes Gá-
néri Já-
Omelka
Fülöp
István
Flórián
erenc 7
muel 5
t 50 kr,
40 kr,
99 kr,
30 kr,
é 1 frt
n 3 frt
Alajos
é 2 frt
4 frt,
s János
r Deér
30 kr,
30 kr,
pokban
Márton
éptelen-
kezén
egy-egy
kezett.

Több apatini menyecske f. évi március hó 3-án az apatini szegénysorsu iskolás-gyermekek segélyezésére zártkörű menyecske-bált rendez. Belépti-jegy: személyenkint 1 frt. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak.

A földm. miniszterium a f. év tavaszán mintegy 92.000 db gyümölcsfa magvesztését (ójtó-allyul szolgáló vadoncot) fog díjtalanul kiosztani oly, községi falkolák számára, melyeknek a magvetés nem sikerült vagy más elfogadható oknál fogva nemesítendő alanyokban hiány mutatkozik. A kiosztásra kerülő vadcesmeték mintegy felerészben vadalma, felerészben pedig vadkörte, cseresznye, sajmege, mandola, birs, kajszinbarack s szilva csemetékiből állanak. E magvesztésekből csak oly községi falkolák részesülhetnek, melyek megfelelő talajjal és fekvéssel bírnak, kellőleg bekerítve vannak, kuttal és a szükséges földművelési tárgyakkal el vannak látva; melyek kezelője kellő szakismerettel rendelkezik s hol a munkálatás akadályokba nem ütközik. E feltételeket a tanfelügyelő vagy kerületi falkola-felügyelő, vagy a törvényhatóság hivatalos bizonyítványával kell igazolni. Végre a folyamodó községnek köteleznie kell magát, hogy a nyerendő magvesztéseket csak is az e miniszterium által megállapított gyümölcsfajtákkal fogja nemesíttetni. A kellőleg felszerelt s a földm. miniszteriumhoz intézett folyamodványok 50 krajcáros bélyeggel ellátva — megyénként az illető megye közigazdasági előadóhoz legkésőbb febr. 20-ig benyújtandók. A folyamodványban az elősoroltakon kívül megjelölendő: a község neve, az utolsó vasut vagy hajó állomás és az utolsó posta, és a nyerni kívánt magoncok fajja és fajonkénti száma, a falkola területé és beosztási tervszete. — Magánosok, kik falkolákra nézve az említett adatokat igazolni képesek — magvesztéseiket szintén folyamodhatnak, kérelmeik azonban csak másodsorban, azaz annyiban fognak figyelembe vétetni, a mennyiben a községi falkolák igényeinek kielégítése után a kiosztandó készletből még fölösleg fogna fennmaradni. Ez utóbbiak kérvényei hasonlóképp az említett határidőig a közigazdasági előadó útján lesznek benyújtandók.

Hódsághról írják: Az országos vörös-kereszt-egylet bács-hódsághi fiókja f. é. február hó 9-én a hódsághi polgári kaszinó terében fényes táncvigalmat rendezett, mely úgy az uralkodott általános jókedv és fesztelenség, mint anyagi tekintetben igen sikerültnek mondható. A négyeseket 28 pár táncolta. Jelenvoltak: Jusits Lajosné, Bittermann Nándorné (Zombor), Müller Béláné, Scultéty Edéné, Schumacher Jakabné, Gyarmathy Ferencné (Filipova), ifj. Trischler X. Ferencné, Rausch Edéné, dr. Liely Józsefné, Willmann Mátyásné, Turnovszky Jánosné (Filipova), Müller Mihályné, Zányi Józsefné (Veprovác), Ertl Ferencné, Gruda Jenőné, Schwerer Jakabné, özv. Schwerer Ferencné, Fogl Mihályné, Hauswirth Antalné, Poupert Józsefné, továbbá Schumacher Paulina, Széchy Orsika (Kalocsa), Bittermann Hermina (Zombor), Turnovszky Hermina (Filipova), Schwerer Berta (Zombor), Oltványi Gizella (Bács), Berényi Vilma (Zombor), Müller Vilma, Fogl Mariska, Poupert nővérek, Zányi Mariska (Veprovác) stb. A 40 frt 80 krny. tiszta jövedelemhez felülfizetésekkel járultak: Ertl Jánosné (Bács) 2 frt, Steiner Lajos (Zombor) 1 frt, Wundszám Ferenc (Bácsujfalu) 1 frt, dr. Hofbauer Miklós 1 frt, Ertl István (Bács) 4 frt, ifj. Trischler X. Ferenc 1 frt, Jusits Lajos 1 frt, dr. Kék Lajos (Apatin) 1 frt, Ostermayer József 5 frt, Turszky I. Gyula 2 frt, Gritzmann Károly 2 frt, Gyarmathy Ferenc (Filipova) 1 frt, Raviza Mór (Bács) 3 frt.

A bajai Bassó-alap javára folyó gyűjtések első kimutatása. Orsz. magy. izr. tanító-egyesület Budapest 50 frt, Köhn Gyula ur ivén Budapest 40 frt, dr. Fischer Mór ur Ruma 20 frt, Oblath Adolf ur Pécs 20 frt, Hesser Gyula ur ügyvéd 15 frt, Schulhof Miksa ur Páris 20 franc, Sz. Iv. Jovánovics Pál ur, Hársfa-asztaltársaság Budapest, Herzfeld Frigyes ur Budapest, Fischer Ad. ur épület-fakeresk., Méry Béla ur Budapest, Somogyi Emil ur 10—10 frt, Steiner testvérek München 10 márká, Pollak Lajos ur 6 frt, Schön Géza ur 6 frt, Drescher Ede polgármester ur, Reich Bernát ur, Lemberger Ernő ur, Schlieszer Miksa ur, dr. Nikolsburger Károly ur, Pollak Bernát ur, Geiger testvérek München, Bruck Rezső ur, Rosenberg Mór ur, Stekler Sámuel ur, Walder Jakab ur, Gerlóczy Gyula ur, Scheer Bernát ur, Kohn Lajos tanár ur, Spitzer József ur, Goldberger Ida assz., Deutsch Ilonka k. a., Weidinger Zsigmond ur, Athanakovics Lázár ur, Weisz Pál ur P. Folya, Boschan Péter ur, Boschan Teréz és Armin, Berger Berta k. a., Borsódi Zsigmond ur, Róth Mór ur gabonakeresk. egyenkint 5 frt. Összesen 372 frt. II. kimutatás következik.

A zentai szabadalvúpart ujjaalakulása.

A mult napok eseménye: a Szabó Lászlónak rendezett tüntetés s az ezen alkalommal világgá röpitett hírek, mintha a tüntetésben az egész város részt vett volna, arra birták városunk szabadalvú partjának elnökét, Zsarkó Antal urat, hogy a partot újra szervezkedés végett egybehozza. Ez e hó 14-én, vasárnap meg is történt.

A gyűlés lefolyásáról legyen szabad tudatni a következőket:

A délután 3 órára hirdetett gyűlés igen látogatott volt, amennyiben háromszáznál több választó polgár volt azon jelen. Zsarkó Antal pártelnök ur a gyűlést megnyitván — kijelentette, hogy a meghívásban tévedés történt, amennyiben e gyűlésre az ellenzék is meghívott; mi azonban nem baj — ugymond — mert tudja, hogy az ellenzéknek jelenlevő néhány tagja, valamint azelőtt egy zászló alatt küzdött, úgy most is egyetért velünk a haza és városunk boldogításában. Tehát az így egybe-

gyűlteket üdvözli s felhívja, hogy miután a párt régen nem adott magáról életjelt, alakuljon meg újra, mert alkotó elemeinél fogva erre egy, mint a tovább fejlődésre képes, benne lévő városunk társadalmi osztályainak színe-java. A jegyzőkönyv vezetésére Szűcs Lajos párt-jegyzőt kéri fel s előterjeszti a következőket:

Mondja ki a párt, hogy megalakul és megkezdí működését. Válasszon továbbá elnököt, alelnököt, két jegyzőt és húsz tagú végrehajtó bizottságot.

Matkovits Lajos ur az elnöknek az összehívásért a gyűlés nevében köszönetet mond s indítványozza, hogy az elnök előterjesztései elfogadtatván — elnökké ismét ő, Zsarkó Antal ur választassék egyhangulag. Megtörténik.

Zsarkó ur a bizalmat megköszönvén — igéri, hogy úgy, mint eddig, ezután is arra törekszik, hogy összes tehetségét s jóakarátát hazai és városi közügyekben a lehetőségig érvényre emelje.

Alelnökké Szárits Bertalan ur választatott. Jegyzők Szűcs Lajos és Tóth Lajos lettek.

A végrehajtó bizottság tagjai, kik elnök megjegyzése szerint a tisztikarral egyetemben hivatás a párt eszméit országos ügy, mint városi ügyekben diadalra juttatni, a következők: Matkovits Lajos, Mikosevits József, Gombos Gábor, Deutsch Farkas, Köhn Sámuel, Lukácsévits Ignác, Hevér Péter, Tóth Pál, Horovicz Bertalan, Boros János, dr. Kuthy József, Burány Jenő, Guelminó Alajos, Peczarszky György, Radovánovits Miklós, Polyák Antal, Mester Lajos, Gyorgyovánszky György, Kiss János, Deák Ignác.

Tóth Lajos nagy hatást keltett szép beszédében, örömmel üdvözli elnököt ismét a cselekvés terén s azon módról kíván szólni, mely szerint a párt elérheti a maga célját. Felemlítve a szabadalvú és függetlenségi pártok törekvéseit, tisztelettel emlékezik meg a függetlenségi párt ideális céljáról, mely hazánk Mátyás-korabeli függetlenségét és nagyságát szeretné valósulva látni, mely értelemben bizonyára mindnyájan elvtársak vagyunk. De tekintve Európa mai térképét, lehetetlen be nem látnunk, hogy a viszonyok mily nagyot változtak s mily súlylally nehezdednek reánk. Megszűnt az orosz birodalom, ezen rettegett északi kolosszus közé és közénk ékelt lengyel királyság, megalakult az akkor apró hercegegekből álló egységes német birodalom ép úgy, mint a részekre darabolt Olaszország. Az akkori viszonyok folytán természetszerűleg ránk utalt nemzetiségek sem hozták még napirendre a nemzetiségi kérdést, könnyű volt tehát helyzetünk a maihoz képest, midőn a nemzetek említett tömörülése csakis a szabadalvúpart ma követett politikáját, az egyesülést Ausztriával, teszi egyedül észszerűvé. Ezen a téren működve érhetjük el egyedül hazánk felvirágzását, mihez hogy a zentai szabadalvúpart is meggyőződészerűleg s lelkesen hozzájárulhasson, indítványozza, hogy télen kéthetenként, nyáron hónapokint pártértekezletek tartassanak, melyeken a nép történeti alapon ismertessék meg mai viszonyainkkal s a viszonyok helyes követelményeivel. Beszéde végén élteti Tisza Kálmánt, mint a szabadalvúpart ez időszertit vezérét; megyénk szeretett főispánját, alispánját s a zentai szabadalvú part elnökét Zsarkó Antalt és a párt minden egyes tagját. A tetszésnyilvánításokkal kísért beszéd vége viharos éljenzést keltett s a pártelnök indítványára lelkes éljenzéssel egyhangulag elhatározott, hogy a pártgyűlés sürgöny útján kívánja ragaszkodásának ezen jelét szeretett főispánunk, Sándor Béla ur ömeltósága előtt tolmácsolni.

Tóth Lajos indítványát illetőleg, Szárits Bertalan ur elegendőnek vél negyedévenkinti pártgyűléseket.

Matkovits Lajos ur is helyesli az indítványt, mely szerint azok is megismerhetik a szabadalvúpart működésének irányát, akik lapot nem olvasnak. Erre pedig főleg éppen ezeknek van legnagyobb szüksége, mert az adó nem fizetéssel korteskedő hazafiak által ők vezethetők legkönnyebben tévútra. Szóló kérdi, kevesbedett-e az adó a hallott ígéretek dacára? Ó éppen ezeknek ellenében nem vonakodik kimondani, hogy az nem is kevesbedhetik, mert a korszerű haladás parancsolta szükségletek azt nem engedik, csakhogy a kormány gondoskodik, hogy az adózást megkönnyítő eszközök előteremtessenek az adófizető polgárok javára.

Tóth L. indítványa tehát elfogadtatik, úgy azonban, hogy ily értekezletek negyedévenkint tartassanak.

Végre elnök köszönetét fejezi ki a párttagoknak férfias magukviseletéért s óhajtja, hogy buzgalmuk hazánk javának munkálásában kitartó és sikeres legyen.

Ezzel ért véget a zentai szabadalvú part alakuló gyűlése. Részünkről csak azt kívánjuk, hogy a lefolyása alatt tapasztalt érdeklődés a párt ügyében működő eleven erővé váljék s akkor a jövő diadala biztos. —ő.

Ujvidéken, 1886. február hó.

Egész diadalünnepély volt dalárdánk f. hó 6-án tartott dalestélye. A műsorozat előadásának kezdete ugyan pont 8 órára volt kitűzve, de már 7 órakor kezdett a közönség gyülekezni, úgy, hogy 8 órakor már egyetlen egy hely sem volt üres és aki 8 óra után jött, annak állani kellett.

A dalestély minden tekintetben sikerültnek mondható. A dalárok az egyes darabokat oly szabatosággal adták elő, hogy 6 év óta ilyen diadalárdánk nem hallatta magát. Látszott a kellő iskoláztatás, mely utóbbiban Kun Miksa ur, a dalárda derék karnagya sokat fáradozott.

Dalárnk a következő kardalokat adták elő: „Emlékül” Mendelsohntól, „Magánnyolcas” Heyer R. től tenormagánnyal, „A falusi legény” Söhne O. től, „Magyar népdalok” Káldy Gy. től, „Magyar népdalok” Doppler F. től és „Macskajéjeli” Eurst S. től.

Ezek között legelső helyen a magánnyolcas megemlést érdemel, miután Fischer X. Ferenc ur abban a tenorszólot igen kellemes és bátorságot tanúsító hanggal énekelte. — A magyar népdalokat dalárdánk egész szabatos magyarsággal adta elő. — A „macskajéjeli” nagy bohóc, melyben Peller ur (Gretchen) és Siegmund Károly ur (éjjeli őr) leginkább kitűnt. Az ily bohócdarabok legkivált farsang idején mindig megteszik hatásukat.

Kun Miksa ur, a dalárda derék karnagya, az estély alkalmából magát minden tekintetben előnyösen mutatta be a közönségnek. Az egyes férfiakorok helytén szabatos előadása csakis kizárólag az ő érdeme, miután lankadatlan szorgalommal gyakoroltatta ezeket be a dalárokkal. Másrészt mint zongoratanító bemutatta első tanítványát Nagy Irma k. a. személyében, ki vele négykézre a) Gonoy Th. Serenada és b) Magyar zenevázatok című darabokat előadta. Nagy Irma k. a. bátor, fesztelen fellépést, kitűnő gyakorlottságot tanúsított s Kun ur vezetése alatt mielőbb fogja magát a műkedvelőségen felülemelni. Harmadikban bemutatta magát Kun Miksa ur mint zeneszerző és zongoraművész. Előadott két darabot, melyet ő maga szerzett m. p. a) Abránd, b) Walse improptu. Kun Miksa urról csak azt az egyet írhatom, hogy művész minden tekintetben s dalárdánknak minden tekintetben gratulálhatunk, hogy szerencsés volt Kun urat dalárdánknak megnyerni.

Nagy örömmel tapasztaltuk azt, hogy dalárdánkat most magyar szellem lengi át és hogy a „Schulvereinos” Schreiber aera dalárdánkra nézve végleg megszűnt. Mutatta azt nem csak a magyar darabok magyaros előadása, hanem azon körülmény is, hogy a csárdást mintegy 60 pár táncolta.

Mielőtt azonban a tánca áttérnék, még meg kell emlékeznem a többi derék közreműködőkről is. U. i. „Die beiden Nachtigallen” című kettős darabot zongorakiséret mellett Helvey Anna úrhölgy és Steiger Frigyes ur énekeltek. Helvey Anna k. a. ismert kitűnő hangja és kellemes külleme a közönségre igen kellemesen hatott. Steiger Frigyes urat először hallottuk, igen kellemes, iskolázott baritonnal rendelkezik, miért is többszörös fellépése igen kívánatos. Pernstein József ur a kettős dalt zongorán kísérte és mint mindig, úgy ez alkalommal is zenetehetségét igen előnyösen mutatta be.

Ne feledkezzünk el Rechnitzer János úrról sem, ki mint a dalárda buzgó elnöke a dalestély sikeréhez tetemesen hozzájárult. Rechnitzer ur a dalárok osztatlan szeretetét bírja s míg ő a dalárda élén áll, dalárdánk mindig virulni fog. A rendező bizottság elnökünk fáradozásaiban derekasan támogatta, miért is fogadja a bizottság valamennyi tagja osztatlan elismerésünket.

Jelenvoltak: Parosetich Félix főispán ur ő méltósága családjával; Petecy Popovics István polgármester ur Lobmayer István trvszéki elnök ur. Urnök: Bölesfüldy Róza, Dobruczkyné, Altwirth Frigyesné, Geiszler Józsefné, Kaltner Jánosné, Kisztner Jánosné, Weisz Lipótné, Tomasitsné, Waller Vilmosné stb. Úrhölgyek: Dobruczky kisasszonyok, Nemessányi Adél, Belehorszky Olga, Herger kisasszonyok, Koschwitz Etel, Nagy Irma, Bachmann Terka, Pétermayer Viktoria és még számosan.

A dalestély az eddigi farsangi multságok között első helyet foglalt. Dacára annak, hogy a támogató tagok családjaikkal ingyen beléptek, a tiszta jövedelem 55 frt 48 kr.

Dalárdánk a bőjt kezdetén nagy elite hangversenyt rendezend, melynek műsorozata kizárólag classzikus darabokból álland. —ő.

Naptár.

Február.

Havi és heti nap	Katholikus naptár	Protestáns naptár	Görög-orosz naptár
19 Pént.	Konrád hv.	Gab. M.	7 Ifj. Lukács
20 Szom.	Eleuter pk.	Eleuter	8 Zakariás
21 Vas.	C Szeveirán p.	C Hetv. vas.	9 E Hetv. vas.
22 Hétfő	Péter székf.	Úsz. Péter	10 Pál vt.
23 Kedd	Dam. Péter p.	Derült	11 Teodóra

Felelős szerkesztő: Dr. MOLNÁR ISTVÁN LAJOS.
Laptulajdonos és kiadó: Bittermann Nándor.

HIRDETMÉNY.

A zombori

„NÉPBANK

bejegyzett takaré- és hitelszövetkezet

tagjait van szerencsénk ezennel a folyó évi február hó 21-én délutáni 3 órákor a zombori kereskedelmi és iparbank nagytermében megtartandó

II-ik rendes közgyűlésre

tisztelettel meghívni.

Az 1885-ik évről szóló zárszámadásokat, úgy a felügyelő tanács jelentését a titkári hivatalban lehet megtekinteni.

Zomborban, 1886. évi február hó 12-én.

Tisztelettel

a Népbank igazgatósága.

NAPIREND:

1. Igazgatói jelentés az üzletről.
2. Felügyelő tanács jelentése.
3. Zárszámadások előterjesztése és azoknak jóváhagyása.
4. Felmentvény megadása és az osztaléknak megállapítása.
5. Az igazgatóságnak és felügyelő tanácsnak betöltése.
6. Jegyzőkönyv hitelesítése céljából egy bizottságnak választása.

6667. sz.

tkvi 1884.

Árverési hirdetés.

A kulai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Troner szül. Peicsits Matia végrehajtható Peicsits Valkó végrehajtást szenvedő elleni 204 frt 92 kr. tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a kulai kir. járásbíró, Julia és Matia neveiken álló A. I. 7. hrsz., 7. öi. sz. házból Peicsits Valkót $\frac{1}{2}$ részben megillető jutalékra 43 frt, továbbá a vajzka Peicsits Luca, Peicsits Valkó, Julia és Matia neveiken álló A. I. 7. hrsz., 7. öi. sz. házból Peicsits Valkót $\frac{1}{2}$ részben megillető jutalékra 43 frt, továbbá a vajzka Peicsits Luca, Peicsits Valkó, Julia és Matia neveiken álló A. I. a. 239/a hrsz. 183 ölnyi egész szőlőre 40 frt és ugyanazon tjkvben A. I. a. 2-14 ig terjedő költségéből Peicsits Valkót $\frac{1}{2}$ részben megillető jutalékra 900 frt; és A. I. a. 1462/c hrsz. 160 ölnyi egész szőlőre 88 frt, és 1526/a-3 hrsz. 100 ölnyi egész szőlőre 50 frt ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1886. évi február hó 25-ik napján, délelőtt 10 órákor Vajzka községében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási ár alatt is eladni fognak.

Arverezni szándékozik tartozni az ingatlan becsárának 10% át készpénzben, vagy az 1881-ik LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át kell szolgáltatni.

Kelt a kulai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóságnál 1885. évi augusztus hó 12-én.

Sztojkovits György,
kir. aljbíró.

146. szám.
ex 1886.

Kovily-Szt.-Iván községe.

Árlejtési hirdetés.

Bács-Bodrogh megye tekintetes törvényhatóságának 1885. évi 1245. sz. a. kelt határozatával jóváhagyott tervrajz és költségvetés alapján K.-Szt.-Iván községének kibővítésére ezennel pályázat nyitatik.

Ezen, a jóváhagyott költségvetés szerint 2649 frt 48 kr. ban megállapított kibővítési munkálat s a szükségelt anyag beszerzése 1886. évi március hó 28-án délutáni 2 órákor K.-Szt.-Iván községében nyilvános árlejtés útján fog a legolcsóbb vállalkozónak kiadni

Felhívhatnak tehát az árlejtési szándékoztók, hogy a jóváhagyott összegnek megfelelő 10% bánatpénzzel ellátva, a kifizetett határnapra megjelenjenek.

Az árlejtés feltételei — a tervrajz s a költségvetés — K.-Szt.-Iván község jegyzői irodájában mindenkor betekintheők.

Kovily-Szt.-Iván, 1886. február hó 10-én.

Vracsarity Glisó,
jegyző.

Bierman Lajos,
bíró.

7539. sz.
tk. 1885.

Hirdetés.

Bezdán mezővárosában keresztülített urbéri átalakítás folytán szükségessé vált átalakítási tervezetnek hitelesítésére határidőül 1886. évi március hó 22-ik napjának reggeli 9 órája és szükség esetén a következő napok Bezdán község-házához kitűztetvén, erről az összes érdekeltek oly felhívással értesítetnek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen, vagy meghatalmazottjuk által jelenjenek meg és az új tervezet ellen netáni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő; mert a régi telekkönyvek végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat a jóhiszemű harmadik irányában többé nem érvényesíthetnek.

Zomborban, a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatósága 1885. évi október hó 8-án.

Dr. Millássevit Sándor,

Széchenyi József,

kir. törvsz. jegyző.

2-2

kir. törvsz. elnök.

55. sz.
kig 1886.

Mohol község elüljárótól.

Pályázat.

Bács-Bodrogh megye törvényhatósági bizottságának 1057. kögy. ex 1885. számú határozata alapján, Mohol nagyközségében rendszeresített állatorvosi állásra ezennel pályázat nyitatik.

Felhívhatnak mindazok, a kik eme állomást elnyerni óhajtják; hogy az eziránti pályázati kérvényüket az állatorvosi oklevéllel felszerelve f. 1886. évi március hó 1-ig, t. i. a választás napjáig annál bizonyosabban benyújtsák, mert a később érkező folyamodványok figyelembe vételét nem fogják.

Megjegyeztetik, hogy ezen állomás a következő javadalmazással van egybekötve: évi 400 frt fizetés a község pénztárából, előleges havi részletekben; továbbá magánosoktól: beteg jószág egyszeri megnézése és vény írásáért nappali 20 kr., éjjeli 30 kr., szállásokon 40 kr. nappali, 60 kr. éjjeli látogatási díj, a levágandó marha megvizsgálásáért nagyság és kortekintet nélkül 20 kr., disznó, birka, bárány, kecske és kecske fiától pedig 10 kr. fizetetik.

Kelt Moholon, 1886. évi január hó 31.

Karakásevics Simon,

Milovanovity Jóca,

jegyző.

3-3

biró.

1217/86. szám.

Árverési hirdetés.

A szegedi m. kir. jószágigazgatóság kezelése alatt álló s a pivnicai határban fekvő 454⁴⁵⁰ hold földnek Kereh József és neje volt bérlok kárára és veszélyére az árverés napjától 1889. évi szeptember hó 30-ig terjedő időre 5088 frt 04 kr. évi haszonbér mint kikiáltási ár mellett leendő bérbeadásra iránt folyó 1886. évi február hó 25. napján d. e. 10 órákor Szegeden a m. kir. jószágigazgatóságnál zárt irásos ajánlatok tárgyalásával egybekötött szóbeli árverés fog tartatni. Árverezni szándékoztók kötelesek a kikiáltási ár 10%-ának megfelelő bánatpénzt az árverező bizottság kezéhez letenni. A szóbeli árverés megkezdése előtt 50 kros bélyeggel és 10% bánatpénzzel ellátott zárt irásbeli ajánlatok is elfogadhatnak, melyekben a megajánlott összeg betűvel és számmal világosan kiirandó, kijelentendő, hogy ajánlattevő az árverési és szerződési feltételeket ismeri s azok minden pontjának magát feltétlenül aláveti. — A szerződési és árverési feltételek a szegedi m. kir. jószágigazgatóságnál és a kulai kir. ispánságnál a hivatalos órák alatt bármikor betekintheők. Utóajánlatok figyelembe nem vétetnek. — Szegeden, 1886. február hó 10-én. M. kir. államjóságigazgatóság. Utánnymat nem díjaztatik. 2-1

Árverési hirdetés.

Martonos község elüljárósága részéről ezenel közhírré tétetik, miként a közs. képviselő testületnek határozata folytán, a vadászati jog Martonos község határában f. évi március hó 15-én reggeli 10 órákor nyilvános árverés útján 6 évre haszonbérbe kiadatik.

Az árverező tartoznak a kikiáltási 101 frt után 10% bánatpénzt letenni; — továbbá a leg-többet ígérő tartozik az árverés leütése után az első évi bérleti összeget azonnal, a többi évekre minden év január hó 1-én a községi pénztárba multhatlanul befizetni; — s a hátralevőkre elfogadható biztosítékot adni.

Az árverési feltételek Martonos község-házánál bármikor betekintheők, mely alapjául szolgál a bérleti szerződésnek.

Martonoson, 1886. február 1-én.

3-3

Az elüljáróság.

Zombor. 1886. Bittermann Nándor könyv- és könyvnyomdájából.

31/1886. fön. szám.

Haszonbérbeadási árverési hirdetés.

A kulai kincstári uradalomhoz tartozó bresztováci 716⁴⁰⁰ holdas birtok bérbeadása iránt folyó évi február hó 22-én d. e. 9 órákor Szegeden a kir. jószágigazgatóság hivatalos helyiségében zárt irásbeli ajánlati versenytárgyalás fog tartatni. A bérbeadás világosan eszközöltetik s az ajánlatok mindkét feltétel szerint benyújthatók, 1-ör. A 716⁴⁰⁰ hold birtoktest bérbeadatik 1885. évi október 1-től 6 évre 1891. évi szeptember végéig feles művelés és alberteti tilalom ugar tartási kötelezettség nélkül kikiáltási ár évi 12102 frt 91 kr. esetleg 2 or. Ugyanezen birtoktest bérbeadatik 1885. évi október 1-től 1 évre 1886. szeptember 30-ig ugarlegelőképen leendő hasznosítás alá. Kikiáltási ár évi 2865 frt. Árverezni kívánók azzal hivatnak meg, hogy az 1210 frt, illetőleg 287 frt bánatpénzzel és 50 kros bélyeggel ellátott zárt irásbeli ajánlataikat a fentjelzett árverési határidőt megelőzőleg adják be, melyekben a megajánlott összeg számmal és betűvel kiírása mellett határozottan kiténdő, hogy versenyző a 6 éves bérletre vagy az 1 éves ugarlegelőre teszi-e ajánlatát s hogy a feltételeket ismeri s azok minden pontjának magát feltétlenül aláveti. A részletes feltételek ezen kir. jószágigazgatóságnál a hivatalos órák alatt bármikor betekintheők. Utóajánlatok figyelembe nem vétetnek. Szegeden, 1886. február 11-én. M. kir. államjóságigazgatóság. Utánnymat nem díjaztatik. 2-2

1254/1886. szám.

Haszonbérbeadási árverési hirdetés.

Alólt m. kir. jószágigazgatóság részéről ezenel közhírré tétetik, hogy a palánki uradalomhoz tartozó s alább megnevezett birtokoknak további hasznosítása céljából a szegedi kir. jószágigazgatóságnál folyó évi február hó 22-én d. e. 10 órákor irásbeli ajánlati verseny fog tartatni. A zárt irásbeli ajánlat az árverést megelőzőleg benyújtható, s az 50 kros bélyeggel ellátott szabályszerű irásbeli ajánlat 10% bánatpénz mellettkendő. Vagyontalan egyének vagy a multra nézve hátralekos régi bérlok, esőd gyámság vagy gondnok-ság alatt állók az árverésben részt nem vehetnek. A részletes feltételek a szegedi kir. jószágigazgatóságnál betekintheők. Utóajánlatok figyelmen kívül hagyatnak. Haszonbérbe fognak adatni: Plávnai rétföld 4141¹³³⁰ h. 1204 frt 33 kr kikiáltási árral 1886. évi április 1-től 1887. évi március 31-ig 1 évre. Plávnai Duna és moesár halászat 3000 frt kikiáltási árral 1886. évi április 1-től 1889. március 31-ig 3 évre. Szeged, 1886. február 7-én. M. kir. államjóságigazgatóság. Utánnymat nem díjaztatik. 2-2

1055/1886.

Birtokeladási vizárverési hirdetés.

A titeli kincstári uradalomhoz tartozó alólt kir. jószágigazgatóság kezelése alatt álló alább körülírt kincstári birtokok eladása iránt folyó év március hó 9-én Titelen a község-házánál zárt ajánlatok tárgyalásával egybekötött nyilvános szóbeli vizárverés fog a mostani vevő Gyurgyevó község kára és veszélyére megtartatni. Vizárverés alá kerülnek. Gyurgyevói dominális föld 15¹³⁷² hold 380 frt 58 kr kikiáltási ár mellett. Gyurgyevói dominális föld 8⁹¹⁵ hold 110 frt kikiáltási ár mellett. Az árverés megkezdése előtt 10% bánatpénz teendő le, s az 50 kros bélyeggel ellátott irásbeli zárt ajánlatok szintén 10% bánatpénz mellettkendő. A feltételek a nagybecskereki kir. ispánságnál betekintheők. Szeged, 1886. február 8-án. M. kir. államjóságigazgatóság. Utánnymat nem díjaztatik. 2-2

Házeladás.

3-2

Szabadkézből eladó egy szép ház a bajai-utca nyári oldalán 8-ik szám alatt. Van benne öt esinos szoba, megfelelő mellékhelyiségekkel. Kisebb úri családok számára kiválóan alkalmasnak kinálkozik. Venni szándékoztók forduljanak főtiszt. Valaszky István horgosi plébánoshoz, mint tulajdonoshoz.

Hirdetés.

Szilbás községében egy az adóügyekben jártas egyén alkalmazást nyerhet f. év március hó végétől. — Évi fizetés 300 frt o. é., valamint 2 szoba és konyhából álló lakásnak ingyenes átengedése.

Szilbás, 1886. évi febr. hó 14.

3-2

Gruics J,
jegyző.